

---

# THE SYRO- MALANKARA CATHOLIC CHURCH

MORAN MOR BASELIOS CARDINAL CLEEMIS  
Major Archbishop-Catholicos



Major Archiepiscopal Curia  
Catholicate Centre  
Pattom, Trivandrum-695004

Prot No CCL 2/2015

21.06.2015

## ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ 62-ാം ഓർമ്മപ്പെരുനാൾ

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരേ, വന്ദ്യ കോറപ്പിസ്കോപ്പാമാരേ, റമ്പാച്ചന്മാരേ, ബഹു. വൈദികരേ, ശെമ്മാശന്മാരേ, സന്യസ്തരേ, കർത്താവിൽ പ്രിയ വിശ്വാസികളേ!

അശാന്തിയുടെ കാർമ്മേലം പടർന്ന മലങ്കരയെ സമാധാനത്തിന്റെ നഭോമണ്ഡലത്തിലേക്ക് നയിച്ച്, 'പുനരൈക്യ'മെന്ന പുണ്യവഴി തെളിച്ച ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ 62-ാം ഓർമ്മപ്പെരുനാൾ 2015 ജൂലൈ 15-ാം തീയതി, ബുധനാഴ്ച, സഭാതലത്തിൽ ആചരിക്കുകയാണ്. ജൂലൈ 1 മുതൽ 15 വരെ വന്ദ്യതാതന്റെ കബറിടം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന പട്ടം സെന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രലിൽ വിവിധങ്ങളായ ആത്മീയ ശുശ്രൂഷകളിലൂടെയാണ് ഈ ഓർമ്മപ്പെരുനാൾ ആഘോഷിക്കുന്നത്. വത്തിക്കാനിലെ Pontifical Council for Justice and Peace-ന്റെ പ്രസിഡന്റ് അത്യുന്നത കർദ്ദിനാൾ പീറ്റർ ടർക്സൺ തിരുമേനി ഈ വർഷത്തെ ഓർമ്മപ്പെരുനാളിൽ മുഖ്യാതിഥിയായി പങ്കെടുക്കുന്നതാണെന്ന വിവരം സന്തോഷപൂർവ്വം ഏവരേയും ഞാൻ അറിയിക്കുന്നു.

വന്ദ്യപിതാവിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ ആഗ്രഹവും പ്രാർത്ഥനയുമായിരുന്നു ഭാരതം മുഴുവൻ സുവിശേഷമറിയിക്കുക എന്നുള്ളത്. ആ വലിയ ആഗ്രഹത്തിന്റെ കാനോനിക അനുവാദം നമുക്ക് ഇപ്പോൾ സംലഭ്യമായി എന്ന് പറയുമ്പോൾ ആ പുണ്യചരിതന്റെ ദീർഘവീക്ഷണം സ്വർഗ്ഗം കൃപയോടെ അംഗീകരിക്കുന്നുവെന്നതിന്റെ അടയാളമാണ്. ദൈവദാസന്റെ വിശുദ്ധപദനാമകരണ നടപടികൾ നടക്കുന്ന വേളയിൽത്തന്നെ ആ മഹാനുഭാവന്റെ സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെട്ടു എന്നതിൽ സഭയേറെ സന്തോഷിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം വിശുദ്ധമായ ആ ജീവിതസാക്ഷ്യത്തിന്റെ സ്ഥിരീകരണമായി നമുക്ക് മനസിലാക്കാവുന്നതാണ്. സ്വന്തമായ മണ്ണും അധാനിച്ചുണ്ടാക്കിയ സമ്പത്തും ഉപേക്ഷിച്ച് മുണ്ടൻമല ഇറങ്ങുവാൻ വന്ദ്യപിതാവിനെ പ്രേരിപ്പിച്ചത് സ്ഥാനമാനങ്ങളോ, ധനമോ അല്ലായെന്നത് ദൈവാഭിമുഖ്യമുള്ള ആർക്കും

മനസിലാകുന്നതാണ്. അരുമനാഥനോടുള്ള നിസ്തുലമായ സ്നേഹം ആ യോഗീവര്യനിൽ പരിലസിച്ചു. സത്യത്തെ ആശ്ലേഷിക്കുമ്പോൾ തന്റെ ത്യാഗം ഏറെ ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കുമെന്ന് ആ യുഗപ്രഭാവൻ മനസിലാക്കിയിരുന്നു. അതാണ് ഇന്ന് നാം അനുഭവിക്കുന്ന ഈ നന്മകളുടെയെല്ലാം അടിസ്ഥാനം. ദിശ തെറ്റാതെ സഞ്ചരിക്കാനുള്ള ബോധ്യങ്ങൾ അദ്ദേഹം നേടിയെടുത്തു. ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള ശക്തി അദ്ദേഹം സ്വാംശീകരിച്ചു. ഇതിലും ഉയർന്നു നിൽക്കുന്നു ആ താപസശ്രേഷ്ഠന്റെ ആത്മീയത. ആ പിതാവ് ഏറെ സ്നേഹിച്ച് വളർത്തിയ തന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട ശിഷ്യൻ മാർ തെയോഫിലോസ് പിതാവിന്റെ ജന്മശതോത്തര രജത ജൂബിലിയും, തന്റെ അനുഗ്രഹീത പിൻഗാമി ബനഡിക്ട് മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ് പിതാവിന്റെ ജന്മശതാബ്ദി ആഘോഷവും നാം ഈ വർഷം ആചരിക്കുന്നു എന്ന് ഈ 62-ാം ഓർമ്മപ്പെരുനാൾ ആഘോഷത്തെ കൂടുതൽ ധന്യമാക്കുന്നു.

ദൈവദാസന്റെ ഓർമ്മത്തിരുനാൾ മലങ്കര മക്കളുടെ ആത്മീയ ഉണർവിന്റെ അവസരമാണ്. പദയാത്രകരായി പെരുന്നാട്ടിലെ മുണ്ടൻമലയിൽനിന്നും വളളിക്കൂരിശും, കാഷായവസ്ത്രവുമായി യാത്ര തുടങ്ങുന്ന തീർത്ഥാടകർ ശ്വസിക്കുന്നത് ആ പുണ്യജീവിതത്തിന്റെ പരിമളമാണ്. ജൂലൈ 1 മുതൽ 15 വരെയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ സാധിക്കുന്ന എല്ലാവരുംതന്നെ നോമ്പ് നോറ്റ് ഓർമ്മപ്പെരുനാളിന് ഒരുങ്ങണം. സഭാമക്കളെല്ലാവരും, നോമ്പോടും, വ്രതനിഷ്ഠകളോടും കൂടെ പ്രാർത്ഥനാരൂപിയിൽ പദയാത്രയിൽ പങ്കുചേർന്ന് ഓർമ്മതിരുനാൾ അനുഭവമാക്കണം. പ്രത്യേകിച്ച് നാമകരണ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി മേജർ അതിദ്രോസനത്തിൽ നടക്കുന്ന കാനോനിക പഠനം അതിന്റെ അന്തിമഘട്ടത്തിൽ എത്തിയിരിക്കുന്ന ഈ വേളയിൽ ഈ ത്യാഗം സഭാമക്കളോരോരുത്തരുടെയും ഭാഗത്തുനിന്നും അനിവാര്യമാണ്. ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് പിതാവിന്റെ ജീവിത വിശുദ്ധിയുടെ പരിമളം അനേകം മക്കൾക്ക് രോഗസൗഖ്യവും, ആശ്വാസവും മായിത്തീരുന്നുവെന്നതിന്റെ മകുടോദാഹരണമാണ് ഓരോ വർഷവും പദയാത്രയിലും ഓർമ്മതിരുനാളിലും പങ്കെടുക്കുന്ന നാനാജാതി മതസ്തരായ അനേകായിരങ്ങളുടെ സാന്നിധ്യം. ആശ്വാസംതേടി വരുന്നവർക്ക് വന്ദ്യ പിതാവിന്റെ കബറിടം ഒരു സാന്ത്വനതീരമാണ്. തീർത്ഥാടന പദയാത്രയിൽ പൂർണ്ണമായും പങ്കെടുക്കാൻ സാധിക്കാത്തവർ പ്രത്യേകം ത്യാഗമെടുത്ത് സഭയ്ക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന് ഞാൻ താൽപര്യപ്പെടുന്നു.

മുൻകാലങ്ങളിലെപ്പോലെ ഈ വർഷവും എം.സി.വൈ.എം. സഭാ സമിതിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ജൂലൈ 10-ാം തീയതി, വെള്ളിയാഴ്ച, പെരുന്നാട്ടിൽനിന്നും പ്രധാന തീർത്ഥാടന പദയാത്ര ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. പെരുന്നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള പ്രധാന പദയാത്രയിൽ തിരുവനന്തപുരം വരെ മുഴു

വൻ സമയവും ഞാനും പങ്കെടുക്കുന്നതാണ്. തിരുവല്ലായിൽനിന്നും, മാവേലിക്കരയിൽനിന്നും മാർത്താണ്ഡത്തുനിന്നും പദയാത്രകൾ ഉണ്ടായിരിക്കും. ഡൽഹി ഭദ്രാസനത്തിൽനിന്നും, പുണെ-കഡ്കി എക്സാർക്കേറ്റിൽനിന്നും ഭാരതത്തിന് പുറത്തുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നിന്നും പദയാത്രീകർ പ്രധാന പദയാത്രയോട് ചേരും. ആത്മീക ഒരുക്കത്തോടെ തീർത്ഥാടനപദയാത്രയിൽ പങ്കുചേരാൻ ഏവരെയും സ്നേഹത്തോടെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു.

ജൂലൈ 1-ാം തീയതി മുതൽ 14-ാം തീയതിവരെ എല്ലാ ദിവസവും കബറിങ്കൽ വിശുദ്ധ കുർബാനയും മറ്റ് ഒരുക്കശുശ്രൂഷകളും നടക്കുന്നതാണ്. പതിവുപോലെ 14-ാം തീയതി വൈകിട്ടു സന്ധ്യാപ്രാർത്ഥനയും മെഴുകുതിരി പ്രദക്ഷിണ നേർച്ചയും ഉണ്ടായിരിക്കുന്നതാണ്. ഓർമ്മപ്പെരുനാൾ ദിവസമായ 15-ാം തീയതി നടക്കുന്ന ആഘോഷമായ വി. കുർബാനമധ്യേ മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സുവിശേഷസംഘത്തിന്റെ രണ്ടാം ബാച്ചിന്റെ കൈവെയ്പ്പ് ശുശ്രൂഷ നടത്തപ്പെടുന്നതാണ്. ഈ ശുശ്രൂഷകളിൽ എല്ലാം സംബന്ധിച്ച് അനുഗ്രഹം പ്രാപിക്കുവാൻ ഏവരെയും സ്നേഹത്തോടെ ഞാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു.

ഫ്രാൻസിലെ വിവിധ തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്ക് തീർത്ഥാടനം നടത്തുന്ന അവസരത്തിലാണ് ഞാൻ ഈ സർക്കുലർ നിങ്ങൾക്ക് എഴുതുന്നത്. നമ്മുടെ മാതൃരാജ്യത്തിനുവേണ്ടിയും ഭാരതത്തിലെ ക്രൈസ്തവസഭ മുഴുവനുംവേണ്ടിയും മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാ സഭയ്ക്കു വേണ്ടിയും പരി. ദൈവമാതാവിന്റെ മാദ്ധ്യസ്ഥം അപേക്ഷിച്ച് വിവിധ പുണ്യസ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രാർത്ഥിക്കുവാൻ സാധിച്ചത് അനുഗ്രഹമായി ഞാൻ കരുതുന്നു. വി. കൊച്ചു ത്രേസ്യായുടെ ജന്മസ്ഥലമായ ലിസ്സുവിൽ നമ്മുടെ മലങ്കരസഭയിലെ എല്ലാ സന്യസ്തർക്കുംവേണ്ടി ജൂൺ 17-ന് വി. കുർബാന അർപ്പിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചു കൊണ്ടാണ് ഞാൻ തീർത്ഥാടന യാത്ര ആരംഭിച്ചത്. പാരീസിൽ പരി. മാതാവ് പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട് അത്ഭുത മെഡൽ നൽകിയ ദൈവാലയത്തിൽ നമ്മുടെ സഭയിലെ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കും യുവജനങ്ങൾക്കുംവേണ്ടി ജൂൺ 18-ന് വി. കുർബാനയർപ്പിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചു. ആഗോള മരിയൻ തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രമായ ലൂർദ്ദിലെ ബസിലിക്കായിൽ 19-ാം തീയതി വി. കുർബാന അർപ്പിച്ച് നമ്മുടെ സഭയിലെ എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിച്ചു. വൈദികരുടെ മദ്ധ്യസ്ഥനായ ആർസിലെ വി. ജോൺ മരിയ വിയാനിയുടെ കബറിങ്കൽ നമ്മുടെ സഭയിലെ മുഴുവൻ വൈദികർക്കുവേണ്ടിയും, വൈദിക വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുവേണ്ടിയും 21-ാം തീയതി വി. കുർബാനയർപ്പിച്ച് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുകയുണ്ടായി. ആത്മീയമായി വലിയ സന്തോഷത്തിന്റേയും അനുഗ്രഹത്തിന്റേയും അനുഭവമായിരുന്നു ഈ തീർത്ഥാടനമെന്ന് സന്തോഷത്തോടെ ഞാൻ പങ്കുവയ്ക്കട്ടെ! ഇംഗ്ലണ്ടിലെ മലങ്കര കൺവെൻഷനിലും

അയർലണ്ടിലെ ഡബ്ലിനിലെ വി. കുർബാനയിലും പങ്കെടുത്ത ശേഷം ജൂലൈ ആദ്യവാരത്തിൽ ഞാൻ നാട്ടിൽ മടങ്ങിയെത്തുന്നതാണ്.

ആഴമേറിയ ദൈവബന്ധം നമ്മുടെ ചരിത്രത്തിന് നൽകിയ ദൈവദാസൻ മാർ ഈവാനിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമേനി നമ്മുടെ ഭാഗ്യമാണ്; അനുഗ്രഹമാണ്. വന്ദ്യപിതാവ് ദൈവശാസ്ത്ര ആദ്ധ്യാത്മിക മണ്ഡലത്തിലേക്ക് പ്രതിഷ്ഠിച്ച ഒരു വലിയ ചിന്ത : “ദൈവസേവനം ഉത്തമം; ദൈവസമ്പാദനം അത്യുത്തമം” എന്നത് ഇന്നും വലിയ ദർശനമായി നമുക്ക് മുമ്പിൽ നിൽക്കുന്നു. അതിനെ നമുക്ക് ഉൾക്കൊള്ളാം; അത് ജീവിക്കാം. വന്ദ്യ പിതാവിന്റെ 62-ാം ഓർമ്മപ്പെരുന്നാൾ അതിന് നിങ്ങളെ ഏവരേയും സഹായിക്കട്ടെ എന്ന് ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

ദൈവം നിങ്ങളെ ഏവരേയും സമൃദ്ധമായി അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.  
എന്ന്,  
കർത്താവിൽ നിങ്ങളുടെ വിനീതശുശ്രൂഷി



✱ ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ് ബാവ  
മലങ്കര സുറിയാനി കത്തോലിക്കാസഭയുടെ  
മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്-കാതോലിക്കാബാവ

21.06.2015  
ആർസിലെ വി. ജോൺ മരിയ വിയാനിയുടെ  
തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും.

N.B.: ഈ സർക്കുലർ അടുത്തുവരുന്ന ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും, മിഷൻ കേന്ദ്രങ്ങളിലും, ആരാധനാ കേന്ദ്രങ്ങളിലും വി. കുർബാനമദ്ധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്.

**ഓർമ്മപ്പെരുന്നാൾ ആചരണം**

**ജൂലൈ 1 മുതൽ 14 വരെ**

- 9 a.m.-5 p.m. : കബറികൽ പ്രാർത്ഥനാ ശുശ്രൂഷകൾ
- 5.15 p.m. : സന്ധ്യാനമസ്കാരം
- 5.30 p.m. : വി. കുർബാന

**ജൂലൈ 10 (വെള്ളി)**

- 8 a.m. : പെരുന്നാട്ടിൽനിന്നുള്ള പ്രധാന തീർത്ഥാടന പദയാത്ര ബസേലിയോസ് കർദ്ദിനാൾ ക്ലീമീസ് കാതോലിക്കാബാവായുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നു.

**മറ്റു പദയാത്രകൾ**

മാവേലിക്കരയിൽ നിന്ന് 7.30 a.m., ജൂലൈ 10 വെള്ളി  
തിരുവല്ലായിൽ നിന്ന് 2.30 p.m., ജൂലൈ 10 വെള്ളി  
മാർത്താണ്ഡത്തു നിന്ന് 8.30 a.m., ജൂലൈ 13 തിങ്കൾ

**ജൂലൈ 14 (ചൊവ്വ)**

- 5 p.m. : പെരുന്നാട്ടിൽനിന്നുള്ള പ്രധാനപദയാത്ര കബറികൽ എത്തിച്ചേരുന്നു  
സന്ധ്യാപ്രാർത്ഥന  
മെഴുകുതിരി പ്രദക്ഷിണ നേർച്ച  
കബറികൽ ധൂപപ്രാർത്ഥന  
കബറികൽ അഖണ്ഡപ്രാർത്ഥന

**ജൂലൈ 15 (ബുധൻ)**

- 8 a.m. : പ്രഭാത നമസ്കാരം  
ആഘോഷമായ പൊന്തിഫിക്കൽ കുർബാന (വി. സമൂഹബലി)  
സുവിശേഷസംഘത്തിന്റെ കൈവെയ്പ്പ് ശുശ്രൂഷ  
സുവിശേഷപ്രഘോഷണം:  
അത്യുന്നത കർദ്ദിനാൾ പീറ്റർ ടർക്സൺ
- 11 a.m. : അനുസ്മരണ പ്രഭാഷണം
- 11.30 a.m. : കബറികൽ ധൂപപ്രാർത്ഥന നേർച്ച ഉൗണ്